

临沂市发展和改革委员会

B

临发改社会函〔2019〕45号

对市政协十五届三次会议第61号 提案的答复

李国华委员：

您提出的《关于促进临沂高等教育发展的建议》提案收悉。提案中指出的我市高校发展与经济社会发展需求不匹配、高校内涵建设水平不高后劲不足、支持力度较小的问题，针对性很强，提出做好“提升”“融合”“结合”三篇文章的建议具有很好的操作性和可行性。现结合职能，将有关工作开展情况及下步打算答复如下：

（一）加强规划引领作用。目前，我委正在配合上海市教育科学研究院编制《临沂市高等教育专项规划》，规划编制组已到多个部门进行了调研访谈，我委立足职能，提供了规划编制所需资料，提出了有关意见建议，同时，也将您对我市高等教育发展的相关建议一并进行了转达，力求专项规划更加符合临沂实际，引领推动我市高等教育实现健康快速发展。今年，“十四五”总体规划编制工作已启动。我们将“优化教育结构，大力引进外地知名院校到临沂办学。增强

高等教育实用性，鼓励校企合作开发，支持临沂大学向高水平综合性、青岛理工大学临沂校区向高水平应用型转变，推动山东医专、临沂职业学院建成特色鲜明、省内一流的院校。支持高等教育内涵建设”等相关内容纳入全市“十四五”总体规划，同时，积极配合相关部门做好专项规划编制，促进全市高等教育健康发展，不断提升高校服务经济社会发展的水平。

（二）加快推动新旧动能转换。市发改委作为全市经济社会发展综合部门和新旧动能转换牵头部门，立足职能，发挥优势，全力服务高等教育发展。将“实施城校融合发展”“创新人才政策”等内容写入《临沂市新旧动能转换重大工程实施方案》，提出“全力支持临沂大学、青岛理工大学临沂校区、山东医专3所驻临高校发展，引导高校根据发展需要动态调整教学内容和课程设计，培养一大批新旧动能转换急需的紧缺人才”等相关举措。下一步，市发改委将对纳入全市新旧动能转换重大工程实施规划的高等教育发展有关事项，全力搞好跟踪服务，配合做好发展定位、校企合作、成果转化、重点项目推进等工作，推动高等教育服务全市新旧动能转换的水平不断提升。

（三）加大项目支持力度。“十三五”以来，市发改委共争取中等职业教育产教融合工程项目3个，中央预算内资金5900万元，有力支持了全市职业教育产教融合发展。同时，为提升全市高等教育发展水平，积极推动临沂农业科技职业学院、临沂理工职业学院建设，目前，已完成立项等相

关手续。下一步，我们将积极与国家和省发改委汇报对接，认真研究推动高校内涵建设与“十优”产业等相关政策，策划筛选储备更多建设条件成熟的项目，争取上级更大支持，推进校企深度融合，服务我市高等教育健康发展。

感谢您对全市发展改革工作的支持，此复如有不当，请予指出，期望您继续提出宝贵建议。

临沂市发展和改革委员会

2019年6月12日

（此件主动公开）

联系单位：市发展和改革委员会 8727829

抄 送：市政协提案工作委员会